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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 2862/04.02.2026 «Από την ενεργειακή 
φτώχεια στην ενεργειακή τιμωρία: κυβερνητική αδράνεια απέναντι στα ευάλωτα 
νοικοκυριά»

ΣΧΕΤ.: Η με αρ. πρωτ. 2862/04.02.2026 Ερώτηση 

Σχετικά με την ανωτέρω ερώτηση και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής 
Γραμματείας Εταιρικού Συμφώνου Περιφερειακής Ανάπτυξης, αναφορικά με τα σημεία 1 ,2, 
3 και 5, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η κυβέρνηση έχει ήδη σχεδιάσει ένα ολοκληρωμένο και συνεκτικό πρόγραμμα για την 
προστασία των ενεργειακά και μεταφορικά ευάλωτων νοικοκυριών από τις επιπτώσεις του 
ΣΕΔΕ 2 στα καύσιμα θέρμανσης και στις οδικές μεταφορές, το Εθνικό Κοινωνικό Κλιματικό 
Σχέδιο.

Το Σχέδιο αποτυπώνει την εθνική στρατηγική για την αξιοποίηση των πόρων του Κοινωνικού 
Κλιματικού Ταμείου για την εξασφάλιση μιας δίκαιης συνεκτικής κοινωνίας και βιώσιμης 
οικονομίας. Στοχεύει στη στήριξη νοικοκυριών με έμφαση στα πλέον ευάλωτα όπως οι 
μονογονεϊκές οικογένειες και τα ΑΜΕΑ, αλλά και των πολύ μικρών επιχειρήσεων με 
λιγότερους από 10 εργαζόμενους. 

Περιλαμβάνει επενδύσεις, μεταρρυθμίσεις και στοχευμένα επιδοματικά μέτρα, τα οποία 
έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση €4,78 δισ. για το χρονικό διάστημα 2026-2032. 
Ενδεικτικά αναφέρονται η ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών και φοιτητικών εστιών, η 
κοινωνική στέγαση, η αναβάθμιση δημόσιων συγκοινωνιών και η άμεση εισοδηματική 
στήριξη.

Για την κάλυψη των αναγκών από την ενεργειακή μετάβαση με στόχο τη διασφάλιση της 
κοινωνικής συνοχής και τη διατήρηση της ποιότητας της ζωής των συμπολιτών μας, η 
χρηματοδότηση από το Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο θα λειτουργήσει συμπληρωματικά με 



τους πόρους από τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2028-2034,  καθώς και της 
Προγραμματικής περιόδου 2021-2027 μέχρι τη λήξη της, στο πλαίσιο της οποίας δίδεται 
έμφαση στα παραπάνω.

Το Εθνικό Κοινωνικό Κλιματικό Σχέδιο παρουσιάστηκε και τέθηκε σε ευρεία δημόσια 
διαβούλευση τον Ιούλιο του 2025, προκειμένου να λάβουν γνώση όλοι οι ενδιαφερόμενοι 
φορείς και πολίτες και να υποβάλουν ελεύθερα τις προτάσεις, τις ιδέες και τις παρατηρήσεις 
τους. Ακολούθως, κατατέθηκε και βρίσκεται σε διαβούλευση με τις αρμόδιες υπηρεσίες της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Η σύνταξη του Σχεδίου ξεκίνησε ήδη από τον Ιούλιο του 2024 σε άμεση συνεργασία με 
δημόσιους φορείς, εκπροσώπους καταναλωτών, Πανεπιστήμια, ερευνητικούς οργανισμούς, 
Δήμους, Περιφέρειες και εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης, Επιμελητήρια, φορείς 
του παραγωγικού τομέα, σχολεία, ομάδες πολιτών και οργανώσεις ευάλωτων ομάδων.

Η Γενική Γραμματέας ΕΣΠΑ

  Βασιλική Παντελοπούλου
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